



▲高空中俯瞰宁德锂电里湾园区,环境优美,厂房林立 本报记者 郑霄 摄

# 不负春光 “满弦”开工

## ——一季度全市项目建设攻坚行动掠影

塔吊林立、桩机起落、机器轰鸣、车辆穿梭……1月至3月,全市上下深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,掀起2024年项目建设攻坚行动热潮,奏响了抢先机、开新局、促发展的“新年序曲”。

项目建设是宁德跨越赶超、加快打造“核心区”、延续“两个稳定”发展态势的需要。去年末召开的市委经济工作会议强调,要开展项目建设攻坚行动,坚持以项目为大、以项目为重、以项目为先,攻出强大声势、攻出最好成效、攻出鲜明导向,明确了新一年的项目建设工作主基调。

1月18日,《市政府2024年重点工作任务清单》分解下达;2月1日,《关于做好2024年一季度经济社会发展工作实现“开门红”“开门稳”的若干措施》出台;2月9日,《宁德市2024年项目建设攻坚行动方案》印发;2月18日,全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会暨2024年项目建设攻坚行动动员部署大会召开……

在市委、市政府的周密部署和高位推动下,我市133个项目列入2024年度省重点项目名单,总投资350亿元;一季度,全市共安排83个重大项目开工,总投资251.85亿元。

以“三争”为号,以项目为令,全市上下进一步增强攻坚项目、突破项目的责任感和使命感,全力以赴推动项目建设提速增效。

宁德锂电里湾园区标准化厂房及配套工程加紧进行土方开挖及钢支撑安装;东侨广场项目的桩基础建设如火如荼;宁德盛丰智慧物流中心项目加快1号、2号物流仓储建设;屏南县中医院整体搬迁建设项目(一期)在完成主体建设后转入内部装修阶段;古田县首个采用“拿地即开工”审批模式的晟茂农业银耳全产业链项目开工建设……

围绕项目策划重点、前期节点、落地难点和推进支点,各地落实要素保障市级统筹服务工作机制和项目问题“点、线、面”协调机制,坚持“要素跟着项目走、服务跟着需求走”,保障项目用地、征地拆迁、建设资金、环境容量、供水供电等需求,有力提升项目建设工作水平。

项目建设是稳增长的有力支撑、调结构的关键载体、补短板的重要引擎。随着项目建设攻坚行动顺利推进,形成更多投资量、实物量、工作量,全市上下抓项目、促发展的氛围愈发浓厚,为奋力推动一季度经济发展实现“开门红”“开门稳”注入强劲动力。

按照市委、市政府工作要求,今年我市将坚定不移大抓招商、大抓项目,聚焦项目全生命周期管理,全力推进项目谋划储备、招商签约、落地开工、加快建设、竣工投产,确保全市全年新谋划储备项目400个以上、总投资1000亿元以上,新招商签约项目总投资1000亿元以上,省、市重点项目完成投资760亿元以上,重大项目开工300个、竣工200个以上。

□ 本报记者 龚键荣 文



▲宁德盛丰智慧物流中心项目施工现场 本报记者 龚键荣 摄



▲宁德核电二期砂石加工系统项目施工现场 本报记者 朱灵烁 摄



▲蕉城区飞鸾镇的大黄鱼产业园项目建设进展显著 余汕康 摄



▲新能源产业链项目时进(左)、米顿(右)建设现场 黄玲玲 摄



▲宁德锂电里湾园区标准化厂房及配套工程项目建设火热施工中 本报记者 郑霄 摄



屏南县中医院整体搬迁建设项目(一期)完成主体建设 本报记者 叶陈芬 摄



3月26日,宁上高速东吾洋特大桥首个主墩墩身完成浇筑,大桥建设即将进入上部结构施工环节 本报记者 王志涛 摄